Классный час: «О государственном флаге Российской Федерации».
Цель:  дать учащимся основные знания о Государственном флаге России, воспитывать у них уважительное отношение к Государственному флагу как символу государственной власти и чести гражданина страны

Материалы классному часу: 

11 декабря 1993 года было утверждено Положение о Государ- ственном флаге Российской Федерации, в котором говорится, что Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище из трех горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего, нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине -2:3.
Появление в России трехцветного флага большинство историков связывают с царствованием Алексея Михайловича. Впервые он был поднят на первом отечественном военном корабле «Орел».
Почти десятилетие на рубеже XVII-XVIII вв. бело-синекрасный флаг служил боевым знаменем России как на суше, так и на море. Народная молва связывает бело-сине-красный флаг с горизонтальным расположением полос с именем Петра Великого. Он был утвержден в 1700 году царским указом. Флаги сохраняли свое значение и почитались как исторические. Петр I даровал бело-синекрасный флаг сухопутной армии и торговому флоту. Для военных судов в Петровскую эпоху был утвержден Андреевский флаг. Бело- сине-красные цвета российской символики оставались и при императорах Александре III и Николае И. Белый цвет олицетворяет свободу, синий - Богородицу (покровительница России), красный - державность (смелость, великодушие).
После Великой Октябрьской социалистической революции (1917 год) был утвержден Государственный флаг России красного цвета. В 1918 году первая Советская конституция установила официальный образец Государственного флага РСФСР. Первое время он состоял из красного полотнища с золотыми буквами «РСФСР». Государственный флаг СССР был принят в 1923 году. В сознании людей красный флаг воспринимался как символ свободы.
В период перестройки, в 1991 году России был возвращен ее исторический трехцветный флаг. В 1994 году был установлен День Государственного флага Российской Федерации (22 августа). В год десятилетия РФ (2001 г.) в честь Государственного флага в столице России были проведены шествие, митинг и концерт.
Государственный флаг Российской Федерации поднимается на государственных зданиях, на Доме правительства, на зданиях дипломатических представительств и консульских учреждений, на жилых домах в дни праздников и памятных событий. Самый большой флаг (3 на 4 метра) развевается над Кремлем. Государственный флаг находится в рабочем кабинете Президента и на его транспортных средствах, на морских судах и судах внутреннего плавания, может быть поднят во время торжественных мероприятий, в знак траура должен быть приспущен.
Государственному флагу как святыне отдаются высшие государственные почести. Достоинство флага подлежит защите как внутри страны, так и за ее пределами, осквернение его рассматривается как оскорбление чести нации и государства.
В Положении о Государственном флаге говорится: «Лица, виновные в осквернении Государственного флага Российской Федерации, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации».
Символы - это живая история, легенда о прошлом и настоящем, о жизни и славных делах народа и государства. Убедимся в этом на примере символов, традиций и обычаев русского военно- морского флота.

Вновь построенный корабль проходит обряд крещения. На русском императорском флоте при спуске корабля служили торжественный молебен в присутствии государственных сановников, иногда царя и членов императорской семьи. Во время молебна судно и поднятые флаги (императорский штандарт, кормовой Андреевский флаг и гюйс) окроплялись святой водой, и под звуки национального гимна и салюта судно спускали на воду. Кораблям давались имена в честь военных побед, выдающихся государственных деятелей, полководцев, святых или мифических героев («Полтава», «Гангут», «Аскольд», «Дмитрий Донской», «Император Александр III», «Князь Суворов», «Св. Петр», «Аврора», «Русалка»).
Под Андреевским флагом корабли российского флота одержали немало блестящих побед в морских сражениях. В 1819 году была учреждена высшая военно-морская награда - Георгиевский флаг и вымпел.
После Октябрьской революции военно-морской флот получил новые символы. Советский военно-морской флаг представлял собой белое полотнище с голубой каймой в нижней части и с изображением в правой половине красной пятиконечной звезды, а в левой - перекрещенных серпа и молота. Под этим флагом советские моряки шли в бой в годы Великой Отечественной войны, несли службу на океанских просторах в послевоенное время.
После 1991 года военно-морскому флоту был возвращен Андреевский флаг.
Классный час: «Государственный Российский герб»

Цель:  дать разностороннее представление о Государственном гербе Российской Федерации, показать его государственную и общественную значимость.

Материалы к классному часу:

В статье 70 Конституции Российской Федерации (1993 год) закреплены символы государственной власти: Государственные герб, флаг и гимн.
В Положении о Государственном гербе Российской Федерации записано, что герб представляет собой изображение золотого двуглавого орла, поднявшего вверх распущенные крылья, помещенного на красном геральдическом щите. Орел увенчан тремя историческими коронами Петра Великого (двумя малыми коронами и - над ними - одной большой короной, объединенных лентой). В правой лапе орла - скипетр, в левой - держава. На груди орла ца красном щите - всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьем черного опрокинутого навзничь и попранного конем дракона.
Государственный герб Российской Федерации помещается на бланках федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, на зданиях палат, правительства, Конституционного Суда, Верховного Суда и прочих судов Российской Федерации, прокуратуры, Центрального банка, официальных представительств за границей, а также на гербовых печатях, на официальных резиденциях органов государственной власти, на пограничных знаках, на знаменах и флагах Вооруженных Сил России, на денежных знаках, орденах и медалях, на паспортах граждан Российской Федерации.
Краткая историческая справка: Герб России - двуглавый орел - является государственной эмблемой нашей страны уже более полутысячи лет (утвержден в 1497 году). Впервые он появился на Руси как государственный герб на восковой печати и представлял символ ее освобождения. На лицевой стороне был изображен герб Московского княжества в виде всадника, поражающего дракона (в 1730 году получившего название Святого Георгия). На обратной стороне был изображен двуглавый орел. На печатях двуглавый орел оставался до 1918 года. С Кремлевских башен он был снят в 1935 году.
Государственный герб СССР был утвержден в 1923 году и представлял изображение серпа и молота на фоне земного шара в лучах восходящего солнца в обрамлении колосьев, с надписью на языках союзных республик: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» р верхней части герба - пятиконечная звезда.
В 1993 году по указу Президента Российской Федерации двуглавый державный орел вновь был возвращен на российский герб. На пороге XXI века державный орел России сменил Государствен- ный герб СССР, как бы являясь символом исторической преемственности культурных традиций нашей страны, объединения и единства земель российских.
Классный час:  «Государственный Российский гимн»

Цель:  познакомить учащихся с содержанием гимнов Российского государства, показать их роль в жизни людей.

Материалы к классному часу: 

Государственный гимн (торжественная песнь), так же как Государственные флаг и герб, является официальным символом Российской Федерации.
Длительное время Россия не имела официально установленного гимна. Первым официальным Государственным гимном России стала молитва русских, слова которой написал в 1815 году поэт В.А. Жуковский на мелодию английского королевского гимна «Боже, храни короля» (автор музыки неизвестен). Вторым официальным Государственным гимном Российской империи стала торжественно-патриотическая песнь «Боже, царя храни», написанная В.А. Жуковским (композитор А.Ф. Львов). Впервые она была исполнена в Москве в Большом театре 11 декабря 1833 года, затем 25 декабря в Санкт-Петербурге. Данный официальный гимн просуществовал почти век. Он был торжественным и самым кратким в мире.
Боже, царя храни.
Сильный, державный,
Царствуй на славу,
На славу нам.
Царствуй на страх врагам,
Царь православный,
Боже, царя, царя, храни.
Государственный гимн был священным национальным символом. Он обязательно исполнялся на военных парадах, разводах, при освящении знамен, на утренних и вечерних молитвах в армии и на флоте, во время принятия присяги, в гражданских учреждениях, на всех официальных церемониях и т. п.
Исполнение гимна было олицетворением независимости, целостности и величия России. С пением гимна защитники Родины шли в свой последний бой (например, последний бой с японцами крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец»).
В 1917 году Государственный гимн Российской империи был упразднен. Первоначально его роль выполняла «Русская Марсельеза», а затем - международный пролетарский гимн и партийный гимн российской социал-демократии «Интернационал» (текст Э. Потье, А .Я. Коца, музыка П. Дегейтера). В 1944 году был утвержден новый Государственный гимн СССР «Союз нерушимый республик народных» (текст С.В. Михалкова и Г.Г. Эль-Регистана, музыка А.В. Александрова). В 1993 году Государственным гимном Российской Федерации утверждена мелодия, созданная на основе «Патриотической песни» М.И. Глинки. Был объявлен конкурс текстов гимна. Однако этому гимну так и не суждено было занять достойное место среди российских гимнов. В 2001 году Государственным гимном России снова становится гимн на музыку А.В. Александрова с обновленным текстом С.В. Михалкова.
В Положении о Государственном гимне Российской Федерации записано, что он исполняется во время торжественных церемоний и других мероприятий, проводимых государственными орга нами, например, при поднятии Государственного флага, после принятия присяги вновь избранным Президентом, при открытии и закрытии сессий палат Федерального Собрания, при открытии памятников и памятных знаков, при вручении государственных наград, при встречах и проводах глав государств и правительств зарубежных стран, при открытии и закрытии торжественных собраний, посвященных государственным праздникам. Государственный гимн транслируется телерадиокомпаниями в новогоднюю ночь, в дни государственных праздников. Допускается исполнение Государственного гимна РФ на спортивных соревнованиях.
Текст Государственного гимна Российской Федерации
(слова С.В. Михалкова, музыка А.В. Александрова)
Россия — священная наша держава;
Россия — любимая наша страна.
Могучая воля, великая слава —
Твое достоянъе на все времена!
Славься, Отечество наше свободное, 
Братских народов союз вековой, 
Предками данная мудрость народная! 
Славься, страна! Мы гордимся тобой! 
От южных морей до полярного края – 
Раскинулись наши леса и поля.
               Одна ты на свете! Одна ты такая —
               Хранимая Богом родная земля!
Славься, Отечество наше свободное, 
Братских народов союз вековой, 
Предками данная мудрость народная! 
Славься, страна! Мы гордимся тобой! 
Широкий простор для мечты и для жизни 
Грядущие нам открывают года.
Нам силу дает наша верность Отчизне.
Так было, так есть и так будет всегда!
Славься, Отечество наше свободное, 
Братских народов союз вековой, 
Предками данная мудрость народная! 
Славься, страна! Мы гордимся тобой!
Классный час: «До последнего дыхания»
Цель: познакомить учеников с творчеством советских поэтов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг.
Материалы к классному часу:
Чуткость к жизни народа, насущным потребностям Родины, неуклонному движению истории, горячая сердечная потребность сделать свое слово, свое перо полезными в борьбе за благо людей - качества, издавна присущие русской литературе и, в частности, поэзии. Высокие гражданские мотивы зарождаются в ней еще со времен «Слова о полку Игореве», раскаляются в поэтической лаборатории великого Ломоносова и бурно вскипают у Державина, Радищева, Рылеева, Пушкина.

Пока свободою горим,
Пока сердца для чести живы,
Мой друг, отчизне посвятим 

Души прекрасные порывы!

Свобода, честь, отчизна, души прекрасные порывы, любовь - все сплетено здесь воедино, как пылкие руки «любви и дружества» людей декабристского круга.
На мощных крыльях поэзии Лермонтова и Некрасова эти великие заветы переносятся от поколения к поколению, чтобы уже в начале нового, XX века прозвучать в стихах и поэмах Блока и Брюсова, Маяковского и Демьяна Бедного (Турков А. Души прекрасные порывы // Гражданская лирика советских поэтов, с. 3).
Сегодня мы вспомним поэтов, которых уже нет среди нас, но чьи живые голоса звучат свежо и сильно, заставляя чаще биться наши сердца.
Они пали смертью храбрых на полях Великой Отечественной войны. Сама их жизнь и героическая гибель стали достоянием поэзии, многие из них сами стали героями поэтических произведений. А стихи и поэмы, созданные ими, навечно остались в действующем строю, вошли в наше сознание как образец слияния гражданского подвига и творческого горения.
Джек Алтаузен
Родина

Разве можно свой край не любить,
Отвоеванный саблей бывалой.
Где ты рос, где ты стал запевалой,
Самолет научился водить.
             Где ты в бурю не раз на штурвал 

             Клал без страха тяжелую руку,
            Где ты все: и любовь, и разлуку,
            Сладость славы и дружбу узнал?
Много стран есть на свете других,
Те же птицы там в воздухе реют,
Те же зерна там в яблоках зреют,
Те же косточки в вишнях тугих.

          Но такая, как наша, — одна!
          Всю ее омывает волнами,
          Вся она в полный рост перед нами, 
         Озаренная солнцем видна.
Борис Богатков

«У эшелона обнимемся, 
Искренняя и большая, 
Солнечные глаза твои 
Вдруг затуманит грусть. 
До ноготков любимые, 
Знакомые руки сжимая, 
Повторю на прощанье: 
«Милая, я вернусь
Я должен вернуться, но если... 

Если случится такое,
Что не видать мне больше 

Суровой родной страны,
Одна к тебе просьба, подруга: 

Сердце свое простое 

Отдай ты честному парню, 

Вернувшемуся с войны».
                          Декабрь 1942 г.
Всеволод Багрицкий

Дорога в жизнь.

Почему же этой ночью 
Мы идем с тобою рядом? 
Звезды в небе — глазом волчьим... 
Мы проходим теплым садом, 
По степи необозримой,
По дорогам, перепутьям... 
Мимо дома, мимо дыма...
Узнаю по звездам путь я. 
Мимо речки под горою,
Через юный влажный ветер...
   Я да ты, да мы с тобою.
Я да ты со мной на сеете. 

Мимо речки, мимо сосен,
По кустам, через кусты.
Мимо лета, через осень,
Через поздние цветы...
Мимо фабрики далекой,
Мимо птицы на шесте,
   Мимо девушки высокой
      Отражения в воде.
                                   1938 г.
Муса Джариль

Случается порой
Душа порой бывает очень твердой,
Пусть ветер смерти яростный жесток,
Цветок души не шевельнется, гордый,
Не дрогнет даже слабый лепесток.
Нет скорби на твоем лиуе ни тени,
Нет в строгих мыслях суеты мирской. 
Писать, писать — одно тогда стремленье 
Владеет ослабевшею рукой.
Беситесь, убивайте — страху нету.
Пусть ты в неволе, но вольна душа.
Лишь клок бумаги чистой бы поэту,
Огрызок бы ему карандаша.
Ноябрь 1943г.
Владислав Занадворнов

Война
Ты не знаешь, мой сын, что такое война!
Это вовсе не дымное поле сраженья,
Это даже не смерть и отвага. 

Она в каждой капле находит свое выраженье.
Это — изо дня в день лишь блиндажный песок 
Да слепящие вспышки ночного обстрела;
Это — боль головная, что ломит висок;
Это — юность моя, что в окопах истлела;
Это — грязных, разбитых дорог колеи;
Бесприютные звезды окопных ночевок;
Это — кровью омытые письма мои,

Что написаны криво на ложе винтовок;
Это — в жизни короткой последний рассвет 
Над изрытой землей. И лишь как завершенье —
Под разрывы снарядов, при вспышках гранат — 
Беззаветная гибель на поле сраженья.
1942г.

Павел Коган.

Звезда

Светлая моя звезда.
Боль МОЯ старинная
Гарь приносят поезда
Дальнюю, полынную
От чужих твоих степей,
Где теперь начало
Всех начал моих и дней
И тоски причалы.
Сколько писем нес сентябрь,
Сколько ярких писем...
Ладно — раньше, но хотя б
Сейчас поторопиться.
В поле темень, в поле жуть —
Осень над Россией. Поднимаюсь. Подхожу
К окнам темно-синим.
Темень. Глухо. Темень.
Тишь. Старая тревога.
Паучи меня нести
Мужество в дороге.
Паучи меня всегда
Цель видать сквозь дали.
Утоли, моя звезда,
Все мои печали.
Темень. Глухо.
Поезда
Гарь несут полынную.
Родина моя. Звезда.
Боль моя старинная.
1937г.
Борис Смоленский

***

Я сегодня весь вечер буду,
Задыхаясь в табачном дыме,
Мучаться мыслями о каких-то людях,
Умерших очень молодыми,
Которые на заре или ночью 
Неожиданно и неумело 
Умирали,
Не дописав неровных строчек,
Не долюбив,
Не досказав,

Не доделав.
Елена Ширман
Возвращение
Жди меня, и я вернусь, 

Только очень жди... 

К. Симонов
Это будет, я знаю... 

Нескоро, быть может,
Ты войдешь бородатый,
                                                          сутулый, 

                                                                      иной.

Твои добрые губы станут суше и строже,
Опаленные временем и войной.
Но улыбка останется*
Так иль иначе,
Я пойму — это ты.
Не в стихах, не во сне 
Я рванусь,
подбегу.
И, наверно, заплачу,
Как когда-то, уткнувшим в сырую шинель...
Ты поднимешь мне голову,
Скажешь: «Здравствуй »
Непривычной рукой по щеке проведешь.
Я ослепну от слез,
от ресниц и от счастья.
Это будет нескоро.
                   Но ты — придешь…
1941г.
Семен Гудзенко

Мое поколение

Нас не нужно жалеть, ведь мы никого б не жалели.
Мы пред нашим комбатом, как пред господом богом, чисты. 

На живых порыжели от крови и глины шинели,
На могилах у мертвых расцвели голу6ые цветы.
Расцвели и опали... Проходит четвертая осень.
Наши матери плачут, и ресницы молча грустят.
Мы не знали любви, не изведши счастья ремесел.
Нам досталась на долю нелегкая участь солдат.
У погодков моих нет ни жен, ни стихов, ни покоя.
только сила и юность. А когда возвратимся с войны, все долюбим сполна и напишем, ровесник, такое, что отцами-солдатами будут гордиться сыны.
Ну а кто не вернется? Кому полюбить не придется?
Ну а кто в сорок первом первою пулей сражен? Зарыдает ровесница, мать на пороге забьется —
У погодков моих ни стихов, ни покоя, ни жен.
Нас не нужно жалеть, ведь и мы никого б не жалели.
Кто в атаку ходил, кто делился последним куском,
Тот поймет эту правду — она к нам в окопы и щели
приходила поспорить ворчливым,охрипшим баском.
Пусть живые запомнят и пусть поколения  знают
эту взятую с боем, суровую правду солдат.
И твои костыли, и смертельная рана сквозная, и могилы над Волгой, где тысячи юных лежат, —
Это наша судьба, это с ней мы ругались и пели,
подымались в атаку и рвали над Бугом мосты.
...Нас не нужно жалеть, ведь и мы никого б не жалели.
Мы пред нашей Россией и в трудное время чисты,
А когда мы вернемся — а мы возвратимся с победой.
все как черти упрямы; как люди живучи и злы, —
         пусть нам пива наварят и мяса нажарят к обеду,
чтоб на ножках дубовых повсюду ломились столы.
Мы поклонимся в ноги родным исстрадавшимся людям, матерей расцелуем и          подруг, что дождались, любя.
Вот когда мы вернемся и победу штыками добудем — 
все долюбим, ровесник, и работу найдем для себя.

1945г.

Краткие биографические сведения:
1. Джек Алтаузен (Яков Моисеевич Алтаузен) (1907 - 1942). Покоряющий пафос человечности, душевной чистоты, свойственный его поэзии, привлекал к Алтаузену широкого читателя, особенно молодежь. В июне 1941 года, не дожидаясь призыва, Джек Алтаузен вступил в ряды Красной Армии и скоро оказался на линии огня. За участие в боевых операциях поэт был награжден орденом Красного Знамени. Погиб в 1942 году в бою под Харьковом.

2. Всеволод Багрицкий (1922-1942). Сын Эдуарда Багрицкого. С первых дней войны рвется на фронт. В канун 1942 года В. Багрицкий вместе с поэтом П. Шубиным получает назначение в газету Второй ударной армии, которая с юга шла на выручку осажденному Ленинграду. Он погиб 26 февраля 1942 года в маленькой деревушке Дубовик Ленинградской области, записывая рассказ политрука.

3. Борис Богатков (1922-1943). С начала Великой Отечественной войны в армии. 11 августа 1943 года в бою за Гнездилов- скую высоту (в районе Смоленск-Ельня) он поднимает в атаку автоматчиков и во главе их врывается во вражеские окопы. В этом бою Борис Богатков пал смертью храбрых. Он был посмертно награжден орденом Отечественной войны 1 степени. Его имя навечно занесено в списки дивизии, его автомат передавался лучшим стрелкам взвода.

4. Муса Джалилъ (Муса Мустафиевич Джал илов) (1906— 1944). В первый же день войны Муса Джалиль ушел в ряды действующей армии и в июне 1942 года на Волховском фронте, тяжело раненный, был взят в плен. В концентрационном лагере он вел активную подпольную работу, за что был брошен в фашистский застенок - тюрьму Моабит. В тюрьме Муса Джалиль создал цикл стихотворений, слава о котором вышла далеко за пределы Родины. В 1944 году моабитские палачи казнили поэта.

5. Владислав Запад воров (1914-1942). В феврале 1942 года он призван в ряды Красной Армии. Был участником великой битвы на Волге и погиб геройской смертью в ноябрьских боях 1942 года.

6. Павел Коган (1918-1942). С начала войны Коган пытается попасть в армию, но получает отказ, так как по состоянию здоровья был снят с учета. Тогда он поступает на курсы военных переводчиков, окончив которые едет на фронт. Здесь назначается переводчиком, потом помощником начальника штаба стрелкового полка по разведке. 23 сентября 1942 года лейтенант Коган, возглавлявший разведгруппу, был убит на сопке Сахарная Голова под Ыовороссий2- ском.

7. Борис Смоленский (1921-1941). С первых дней Великой Отечественной войны - на фронте. Фронтовые стихи, а также поэма о Гарсии Лорке, о которой он упоминает в письмах к близким, погибли. Пал в бою 16 ноября 1941 года.

8. Елена Ширман (1908-1942). В июле 1942 года в составе выездной редакции ростовской газеты «Молот» Елена выехала в один из районов области. В станице Ремонтной была схвачена гитлеровцами со всеми материалами редакции и героически погибла.

9. Семен Гудзенко (1922-1953). В отличие от всех других поэтов, представленных нами, Семен Петрович Гудзенко не погиб на полях Великой Отечественной войны. Он умер 15 февраля 1953 года, словно подтверждая написанные им вскоре после войны строки:

                                                   Мы не от старости умрем – 
                                                   От старых ран умрем.

На первом творческом вечере Гудзенко Илья Оренбург сказал: «Эта поэзия - внутри войны. Это поэзия участника войны. Это поэзия не о войне, а с войны, с фронта».

Примечание: стихи, биографические справки даются по книге «Бессмертие: Стихи советских поэтов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны 1941 — 1945 годов».

Классный час: «Мир вокруг нас (цветы в легендах и преданиях)»
Цель: воспитание любви к родной природе, развитие наблюдательности и интереса к окружающему миру.

О цветах сложено много сказок, мифов, преданий, легенд. Вспомните миф о юноше Гиацинте, из капель крови которого по слову бога Аполлона вырос ароматный алый цветок - гиацинт. А белый нежный нарцисс возник в память о юном самовлюбленном Нарциссе, которого наказали боги за то, что он отверг любовь нимфы Эхо.

Многие цветы - это настоящая лесная аптека, помогающая человеку сохранить здоровье, продлить жизнь и излечиться от недугов. Великий Жан-Жак Руссо говорил своим друзьям: «Когда вы заметите, что я очень болен и мало надежды на мое выздоровление, снесите меня на луг, и вы увидите, что мне опять станет хорошо».

Материалы к классному часу:

           Стихи о цветах

Цветы мне говорят прощай,
Головками кивая низко.
Ты больше не увидишь близко *
Родное поле, отчий край.
С.А. Есенин

Колокольчики мои,

Цветики степные!
Что глядите на меня,

Темно-голубые?
И о чем звените вы

В день веселый мая,

Средь некошеной травы

Головой качая?
А. К. Толстой

Голубою светлой капелькой 

В луговой цветной узор 

Незабудка солнцем вкраплена, 

Словно бусинка в ковер.

С.П. Красиков

Как хороши, как свежи были розы 

В моем саду! Как взор прельщали мой! 

Как я молил осенние морозы

 Не трогать их холодною рукой!
Как я берег, как я лелеял младость 

Моих цветов заветныхf дорогих! 

Казалось мне, в них расцветала радость, 

Казалось мне, любовь дышала в них
И.П. Мятлев
На поля дохнуло ветром вешним,
Ивы распушились за прудом.
У тропинки маленький подснежник 
Загорелся синим огоньком.
Закачался, слабенький и гибкий,
Удивленно радуясь всему.
И в ответ с приветливой улыбкой 
Солнце наклоняется к нему.
С.П. Красиков

Я не степью хожу —
Я хожу по аптеке,
Разбираясь в ее 

Травяной картотеке.
Беспредельная степь,
Бесконечная степь.
Ты природой написанный 

Мудрый рецепт.

С. Кирсанов
Легенды о цветах

Василек
Молодого статного крестьянского парня Василия полюбила красавица русалка, и он ответил ей взаимностью. Были они очень Счастливы, только никак не могли договориться, где им лучше жить вместе. Русалка звала Василия в милые ее сердцу прохладные воды реки, а молодой пахарь хотел поселиться у родных полей. Долго они спорили, уговаривали друг друга, но никто не желал уступать. Тогда русалка решилась на последнюю крайность: превратила его в скромный голубой цветок - василек. Она надеялась, что голубой цветочек - Василий - василек* рано или поздно придет в ее водяной дом. Но так и не дождалась: василек крепко держится корнями за пашню и неразлучен с родными полями.

(Украинская легенда)

Иван ~ чай

Жил в одной деревне паренек по имени Иван, который ходил в красной рубахе и любил большую часть времени проводить на опушках среди цветов и кустарников. Он ухаживал за цветами, выводил новые сорта и мечтал о чем-то в тишине. А жители деревни, завидя мелькающую среди зелени красную рубаху, говорили:

- Да это Иван, чай, там ходит (в этой местности люди в свою речь вставляли вводное слово «чай»).

И до того к этому привыкли, что и не заметили отсутствия в деревне Ивана. А когда у околицы вдруг появились невиданные ранее алые цветы, стали говорить: «Да это Иван-чай!». Так стали их называть. Кроме того, если листья этого растения заварить кипятком, то получится приятный освежающий напиток.

(Русская легенда)

Маргаритки

Дева Мария, будучи ребенком, как-то смотрела ночью на небо, усеянное сверкающими звездами, и высказала желание: как было бы хорошо, если бы эти удивительные звезды стали земными цветами и она могла с ними играть. И как только звезды услышали это пожелание, они отразились в хрустальных каплях росы, блестевших на земных растениях. На другое утро солнце озарило землю, и все увидели, что она покрыта словно маленькими звездочками - белыми цветочками. Дева Мария была в восхищении, украсила ими себя и воскликнула, что они всегда будут ее любимыми цветами и пусть называются цветами Марии - маргаритками.

(Христианская легенда)

Незабудш

Однажды богиня цветов Флора спустилась на землю и стала раздавать названия всем цветам на земле. Все цветы были одарены именами, никого не пропустила прекрасная богиня и хотела уже удалиться, как вдруг услышала чей-то слабый тонкий голосок:

- Не забудь меня, Флора! Дай и мне какое-нибудь имя!

Оглянулась Флора, посмотрела вокруг и снова хотела уйти, так никого и не увидев. Но голос повторился и попросил для себя имя. И тут только Флора заметила среди травы маленький нежный цветок голубого цвета. Рассмеялась богиня и сказала, что будет он называться незабудкой. А вместе с этим именем она наделила его чудесной силой - возвращать память тем людям, которые начнут забывать свою родину и своих близких.

(Древнегреческая легенда)

Подснежник

Когда Адам и Ева были изгнаны из рая, шел сильный снег, и Еве было очень холодно и грустно. Тогда несколько снежинок сжалились над ней, упали на землю и превратились в цветы - подснежники. Увидев их, Ева обрадовалась, повеселела, у нее появилась надежда, и с тех пор подснежник стал символом радости и надежды.

(Христианская легенда)

Фиалка

Бог света Аполлон преследовал одну из прекрасных дочерей Атласа, которая в страхе убегала от него.

И когда он почти настиг ее, девушка с мольбой обратилась к Зевсу, чтобы громовержец укрыл ее от Аполлона. Великий Зевс сжалился и превратил ее в цветущую фиалку, спрятав в тени своих лесов. С тех пор каждую весну она цвела и наполняла своим благоуханием небесные леса, радуя богов и богинь.

Возможно, этот цветок так бы и остался в небесных лесах и никогда бы не попал на землю. Но однажды юная Персефона, дочь Зевса и Деметры, рвала фиалки, выбирая для своего букета самые нежные и красивые. Тут-то к ней и подкрался бог мрачного подземного царства Аид и хотел похитить ее. Персефона бросилась прочь, прижимая к груди сорванные цветы, но Аид все-таки догнал ее. В испуге она выронила фиалки, и они упали на землю. Вот откуда двойственность в почитании цветка у древних греков: с одной стороны, фиалка - знак печали и траура, с другой - символ весны и оживающей природы.

                    (Древнегреческая легенда) 

Анютины глазки
В венчиках анютиных глазок мы видим три цвета: белый - цвет надежды, желтый - удивления, фиолетовый - печали. По русской легенде, в трехцветных лепестках этого цветка отразились три периода жизни девочки Анюты с добрым сердцем и доверчивыми лучистыми глазами. Жила она в деревне, доверяла людям, верила в добро и справедливость. На свою беду повстречала она легкомысленного парня, который ласковыми речами пробудил в девушке любовь. Всем сердцем полюбила его Анюта, а юноша испугался и заспешил в дорогу, обещая обязательно вернуться к своей избраннице. Долго ждала его Анюта, выходила на дорогу, всматривалась вдаль и тихо угасала от тоски. А когда умерла, на ее могиле выросли удивительные цветы с трехцветными лепестками, в которых отразились надежда, удивление и печаль. Их назвали анютиными глазками.

Ландыш

Морская царевна Волхова полюбила юношу Садко, который прекрасно играл на гуслях, а он отдал свое сердце красавице Любаве. Грустная Волхова вышла на берег и стала горько плакать. И там, где падали слезинки царевны, выросли ландыши - символ чистоты, любви и печали.

(Древнерусская легенда)

Лилия

Фиванская царица Алкмена родила от Зевса мальчика Геракла, но, боясь мести Геры— жены Зевса, спрятала младенца в густом кустарнике. Однако Гера случайно обнаружила его и решила «покормить грудью. Но маленький Геракл почувствовал в Гере врага и оттолкнул ее. Молоко брызнуло на небо, отчего образовался Млечный Путь, а несколько капель упали на землю и превратились в белоснежные лилии.

                    (Древнегреческая легенда) 
ПРАЗДНИК МОДЫ, ПОСВЯЩЕННЫЙ
ВСЕМИРНОМУ ДНЮ КРАСОТЫ
Цель: развивать эстетический вкус учащихся, чувство прекрасного.

Ход  мероприятия: 
Вступительная масть

Ведущий 1. Здравствуйте, дорогие друзья! Сегодня необычный день. 9 сентября - Всемирный день красоты.

Ведущий 2. В нашем возрасте внешний вид и одежда особенно важны: все жизненные проблемы кажутся разрешимыми, будь только идеальна внешность. Идеал часто находят в модной одежде, забывая подчас о главном - своей индивидуальности, а также о необходимости учитывать разные стили и тренды моды, их сочетаемость.

Ведущий!. Постой, постой! Эти слова не всем знакомы. Что такое стили и тренды моды?

Ведущий 2. Тренд - это термин, все чаще появляющийся на страницах журналов мод, на каком бы языке они ни были изданы. Это англоязычное слово, обозначающее тенденцию, направление. В терминологии моды оно означает также манеру, способ ношения одежды.

Понятие «стиль» происходит от слова «стило» - названия заостренного с одного конца стержня, которым древние греки писали на восковых дощечках. У каждого писца был свой почерк, своя манера. Поэтому со временем словом «стиль» стали называть особенности письма. Понятие стиля сложное и глубокое. Применительно к одежде ограничиваются более узким его толкованием. Нередко мы связываем его с возрастом (молодежный, подростковый) или с характером труда и отдыха (деловой, спортивный).

Ведущий 1.У каждого из нас складывается свой собственный стиль - стиль образа жизни. Он выражается в манере

держаться, поведении. В наших вкусах, наклонностях, привычках, наконец, в манере одеваться. Все может складываться вполне осознанно, когда человек подбирает одежду, учитывая особенности фигуры, цвет волос и глаз. Иной раз стиль формируется интуитивно - в соответствии с темпераментом и характером человека. Стиль заключается в том, чтобы выявить то, что делает тебя неповторимым. Помогает по-новому показать себя и свое обаяние, пластику, привлекательность, свою индивидуальность, наконец. Некоторых художников-модельеров называют стилистами.

Ведущий 2. Но очень часто человек не имеет своего собственного стиля. Стремится к стереотипу, слепо следуя крику моды. Желание во что бы то ни стало иметь только модные вещи приводит к тому, что они «не дружат» между собой.

Ведущий 1. Как же выработать свой стиль? Как найти то, что полнее всего выразит твою личность?

Ведущий 2. Я думаю, что для этого надо научиться по возможности более объективно оценивать себя, свои способности и внешность, а также уметь ориентироваться в многообразии направлений моды. На нашем празднике мы познакомимся с историей моды, домами высокой моды, а также современными стилями одежды.

II. Презентации групп

Выступление первой группы

Первая творческая группа представляет Дом высокой моды Nina Ricci и романтический стиль одежды.

Примечание:
Nina Ricci
Нина Риччи была необыкновенно элегантной. Ее красота, обаяние, манера держаться всегда привлекали внимание.

Каждое утро ровно в половине восьмого ее посещал парикмахер, и уже через час в прекрасной шляпе она подходила к своему белому «кадиллаку», излучая спокойствие и уверенность преуспевающего человека. Персонал называл ее королевой.

Такова была Нина Риччи, которая превратилась из Марии Нейли - юной помощницы швеи - в основательницу и главу одного из самых известных домов моды.

Мария Нейли родилась в итальянском городе Турине 14 января 1883 г. Ее отец был обувщиком, который мечтал стать законодателем моды в мире обуви. Чтобы мечта стала явью, он перевез жену и пятерых детей в Монте-Карло, где вскоре скончался. В то время Мария работала подмастерьем у местного дизайнера. Уже в возрасте 14 лет она отличалась потрясающей работоспособностью. Все свободное время она проводила в ателье, где изготовляла шляпки по собственным эскизам.

Вскоре Мария переехала в Париж. Туда же отправились с ней ее мать и сестра Джида, которая на всю жизнь станет ее верной спутницей.

* Марию окрылил и восхитил Париж: дорогие магазины, шикарные красивые женщины с эскортом служанок, ливреи шоферов. Этот город стал для девушки школой элегантности и стиля.

К 18 годам благодаря упорству и трудолюбию она стала ведущей швеей в фирме по пошиву одежды. Позже она открыла свое ателье. Обслуживая клиенток, она нанимает опытных работников и сама трудится непокладая рук.

В 25 лет Нина Риччи попадает в Дом моды месье Раффина. Она быстро находит свою клиентуру - женщин среднего класса, желающих покупать прет-а-порте (готовое платье). Вплоть до создания своего собственного Дома моды Нина Риччи была полноправным партнером месье Раффина.
^
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В возрасте 28 лет мадам Риччи - воплощение уверенного в себе исполнителя, уважаемого и любимого клиентурой. У нее свой офис, два магазина, 30 швей. Ее девиз: «Скоро я стану знаменитой».

В 1932 г. при поддержке сына Роберта Нина Риччи создает собственный Дом моды - Maison de Haute Couture Nina Ricci. Сначала это было ателье, которое занималось пошивом свадебных платьев. В доме № 22 на улице Капуцинов под руководством мадам Риччи работало 40 портных. К началу войны с заказами едва справлялось 450 портных.

Передав бразды правления в руки сына, мадам Риччи посвящает себя творческому процессу. По-прежнему она стремится к элегантности и великолепию.

Приближалась война, а вместе с ней и «нашествие» квадратных подкладных плечиков и прямых юбок до колен, скрадывающих женственность силуэта. Несмотря на сложные времена, Нина Риччи предлагала клиентам коллекции роскошных туалетов, декорированные ее любимыми цветами и бантами. Позднее бант станет своеобразным символом Дома Nina Ricci - точно так же, как свадебное платье от Ricci до сих пор считается эталоном подвенечного наряда. Стоимость такого платья иногда равна стоимости роскошных апартаментов в центре Парижа, а потому заказы на пошив такого свадебного чуда поступают преимущественно от принцесс.

Дом моды Nina Ricci по праву можно назвать Домом, который построил Ricci, имея в виду Роберта Риччи. Роберт был высокообразованным человеком, который тонко улавливал веяния моды.

В 1946 г. он создает первые духи Coer-Joie. Хрустальный флакон для этих духов разработал знаменитый дизайнер Марк Лалик, который был близким другом Роберта.

Вторым шедевром парфюмерного искусства стали духи L’Air du Temps («Веяние времени»). Оригинальный флакон с двумя целующимися голубками от «Лалик» и парящий вне времени пряно-цветочный запах узнаваемы и любимы изысканными женщинами.

Бурное развитие парфюмерного направления в деятельности фирмы цривело к созданию центра парфюмерного производства в городе Ури под Парижем.

Постепенно Nina Ricci становится одним из лидирующих экспортеров Франции, к сожалению, без Марии Нейли, т. к. она умерла в 1970г.

Однако успех парфюмерной линии никак не повлиял на создание новых коллекций одежды Haute Couture. Сначала над ними работал Жюль Франсуа Крае, а с 1964 г. ему на смену пришел Жерар Пипар.

В 1979 г. фирма Nina Ricci переезжает в самый модный район Парижа - на улицу Монтень. Роскошное пятиэтажное здание, в котором размещаются офис, три бутика, ателье, салоны и демонстрационные залы, находится по соседству с Домами моды Диор, Селин, Макс Мар и Шанель.
^

Сейчас Дом возглавляет Жиль Фукс, который женат на Мари Франсуа - старшей внучке Нины Риччи. Два его сыйа - Артур й Лоран - работают вместе с отцом.

Марка Nina Ricci - символ классической элегантности, роскоши и королевского достоинства. Романтический стиль одежды - главное направление этого Дома высокой моды.

Демонстрируются костюмы в романтическом стиле.

Примечание:
Один из самых симпатичных^и доступных трендов современной модной одежды - романтический. Романтический стиль доносит до нас очарование молодости, грацию, изящество. Формы романтического стиля легки и воздушны. Здесь много складок, защипов, воланов, оборок, рюшей, бантов. Всевозможные пышные юбки - мини и макси. Членение формы и композиционное построение в целом может быть необычным, например асимметричным. В этом стиле можно увидеть развевающиеся полотнища, летящие формы, «крылатки», тонкие акварельные сочетания нежных оттенков, подчеркивающие обаяние женственности. Всевозможные шляпки, особенно широкополые. Те, кто предпочитает в одежде романтический стиль, не отказываются от широкой юбки и зимой. Только шьют ее из теплой шерстяной или джинсовой ткани.

Можно посоветовать поддержать романтический стиль, надев теплый приталенный жилет или шарф вокруг шеи. Кружевные перчатки, накидки, пелерины, а к ним сумки из текстиля, стянутые поверху. Даже прическа - развевающиеся локоны или косы, украшенные лентами и цветами. Не забудьте об обуви: ботинки или сапожки - изящной формы или, наоборот, по контрасту - грубые - выбираются соответственно стилю одежды. Одеваться в романтическом стиле уместнее всего на праздники, дни рождения, дискотеки.

Выступление второй группы

Вторая творческая группа представляет Дом высокой моды Gianni/Versace и классический стиль в одежде.

Примечание:
Gianni Versace
Джанни Версаче родился 2 декабря 1946 г. в городе Реджо-ди- Калабриа на самом юге Италии. У него было мирное детство в семье, где властвовал любящий отец, владелец магазина электротоваров и бытовой техники.

Самое сильное влияние на Джанни оказала мать, которая очень любила черный цвет. Она была портнихой, и все богатые дамы одевались в ателье, где царствовала синьора Франка Версаче. «Мама раскладывала на столе отрез ткани, крестилась и, затаив дыхание, начинала кроить виртуозно и ловко без лекал...»

В 1972 г. молодой человек покидает родительский дом и уезжает в Милан: Калабрия стала для него тесной, как и для брата с сестрой, которые тоже переехали к нему, когда начался необычайный подъем итальянского прет-а-порте. Семейный клан успел поймать удачу, и с тех пор она ему сопутствовала.

В 1978 г. Джанни представил первую коллекцию под собственным именем. В 1996 г. торговый оборот Дома Версаче составил почти 2,5 млрд франков. Певец Принц, кумир семьи Версаче, подарил модельеру 45 минут музыки, специально написанной для показа коллекции от кутюр.

«Мою одежду, - говорил Джанни Версаче, - могут носить все женщины независимо от внешности и фигуры. Потому что я ничего не навязываю. Я всегда оставляю возможность индивидуальной трактовки». Джанни утверждал, что научился с любовью относиться ко всем женщинам в ателье своей матери.

Он прославлял их своими узкими прямыми платьями-стрейч, шелковым твидом с набивным неоклассическим рисунком и супер сексапильной одеждой, предельно облегающей тело. Он сумел создать высокоэффективное дело, приносящее огромные доходы, Никто в мире до него не использовал с такой остротой, с таким очарованием, а порой неистовостью и буйством картинку, крупное фотоизображение, визуальную коммуникацию. Высококачественные рекламные страницы, рекламные репортажи, каталоги сезонных коллекций, художественные издания создавались под руководством Донателлы Версаче, арт-директора Дома моды.

В течение последних 10 лет Джанни плодотворно сотрудничал с Ричардом Аведоном, Брюсом Вебером, Стивеном Майзелом и другими всемирно известными звездами фотоискусства.

Джанни и Донателла Версаче сумели соединить Super Star System с модой и заставить этот тандем работать на собственные линии одежды и предметы роскоши. Уровень этой роскоши не уставал удивлять своей великолепной пышностью и многогранностью, а расходы - размахом и широтой.

Джанйи при всякой возможности подчеркивал роль сестры, чье лицо стало символом Blonde—последних женских духов Дома. В последние годы она занималась коллекцией Versus и многочисленными аксессуарными фирмами.

После того как у Джанни была обнаружена тяжелая форма рака среднего уха, от которого ему удалось излечиться, миланский кутюрье начал понемногу отходить от бизнеса, чтобы целиком сконцентрироваться на высокой моде, создавая модели для своих любимых звезд.

Среди огромного Луна-парка на South Beach высится особняк в стиле барокко - чуть ли не единственная вилла среди ночных клубов, кафе, бутиков в стиле ар деко, торгующих товарами от Версаче. Casa Casuamina - одна из достопримечательностей Майами.

Джанни Версаче ежегодно создавал много коллекций, которые пользовались успехом и продавались во всем мире, в т. ч. в роскошном магазине площадью в 1500 кв. м в Париже на улице дю Фобур Сентт Оноре, напротив Елисейского дворца.

В 1997 г. кутюрье погиб при трагических обстоятельствах.

Демонстрируются костюмы в классическом стиле.

Примечание:
Костюм классического стиля характеризуется подчеркнутой строгостью li элегантностью форм, минимумом деталей. Декор в таком костюме почти отсутствует. Все строится рационально и соответственно назначению. Пропорции одежды этого стиля соответствуют естественным пропорциям фигуры человека.

Полуприлегающая одежда стала классической потому, что она приемлема для мужчин и женщин любого возраста и телосложения. В такой одежде выигрышно смотрится каждый, а идеально сложенный - тем более. Поэтому полуприлегающий стиль одежды моден при любых направлениях моды.

Классический стиль, характеризующий преимущественно взрослую моду, пользуется популярностью и у молодежи. То, что сейчас принято называть модным словом «фрик», в переводе с английского означает урод. Однако фрики выглядят куда благополучнее на фоне модников, запутавшихся в трендах. Настоящий фрик делает вид, будто не придает одежде никакого значения - она должна быть удобной и аккуратной, не более того. На самом деле фрики посвящают достижению некой неуловимой странности в костюме куда больше времени, чем модники.

Жакеты-блейзеры, блузы-рубашки, жилеты выглядят ново благодаря необычной манере ношения. Молодежный классический стиль, конечно, не столь строг, как взрослый. В целом строгую Одежду может дополнять вещь совершенно другого стиля. Например, кружевная романтическая блузка или блестящие украшения. Допускается любая неожиданность. Лишь бы она была остроумной и оригинальной.

Один из самых популярных классических предметов одежды - жилет. Он может дополнять комплект, но может выступать и самостоятельно — в роли блузки. Росту популярности жилета способствовала вновь вошедшая в моду многослойность - длинные вещи выглядывают из-под коротких. Самым коротким оказывается жилет мужского типа.

Еще важнее, чем жилет, в моде последнего времени брюки. Крой брюк стал заметно многообразнее. Может, для вас и не новость то, что женские брюки отнюдь не достижение последних десятилетий. Их носйли дамы и в 30-е годы. Сверхширокие тонкие брюки носили с короткими, оставляющими открытой талию блузками, жилетами, джемперами, жакетами-болеро.

Классический костюм вовсе не должен быть скучен. Идя на встречу, добавьте к традиционной белой блузке яркий бирюзовый шарф или блестящую бижутерию, сделайте современную интересную прическу плюс улыбка, высокий каблук, прямая спина - и вы неотразимы.

Выступление третьей группы

Третья творческая группа представляет Дом высокой моды Шанель и фольклорный стиль в одежде.

Примечание:
                          Coco Chanel
Гарбриэль Шанель, она же Коко, была удивительной и почти мифической женщиной. Выбившись из французской глубинки, она стала ведущим парижским модельером, известным на весь мир. С именем Шанель связана мода всего XX в. Коко Шанель первая отказалась от безобразившего фигуру корсета.

Она встречала на своем пути много русских. Сначала это были эмигранты, которые являлись клиентами французских магазинов с незапамятных времен. Лазурный берег в начале XX в. был наводйен русскими - у одной из великих княгинь там находилась дача, а вся знать отдыхала на Ривьере. Естественно, что после революции многие русские аристократы перебрались во Францию.

Шанель была первым французским модельером, нанявшим дам из высшего света царской России продавщицами и манекенщицами на работу.
’ •

В нарядах Шанель того периода явно чувствуется русское влияние. Она предложила публике свое изобретение - пальто на подкладке из соболей. Тогда никто во Франции такого не носил. Воротник - да, но подкладка из такого меха - вещь невиданная, по сути революционная.

Появились модели наподобие русских рубашек, перетянутых поясом, с расшитым воротником и манжетами - чистая Россия. Правда, предназначалась такая рубашка женщинам, носить ее надо было с прямой юбкой на парижский манер. Эта рубашка была настолько хорошо принята, что пришлось специально создавать мастерскую вышивки.

Больше года на вилле Шанель в Гарше жил русский композитор Игорь Стравинский со своей семьей. Он был безумно влюблен в Шанель. Он подарил ей небольшую икону, которая всегда стояла на тумбочке рядом с кроватью Коко.

Ближе всего из русских к Шанель был танцор Сергей Лифарь. Он постоянно сопровождал ее на костюмированные балы и вечеринки - Шанель была не замужем, и, чтобы выходить в свет, ей нужен был спутник. Чаще всего им становился Лифарь. Они вместе ездили в отпуск на Лазурный берег.

«Влюбляясь, я всегда полностью отдавалась своему чувству. Но когда мне приходилось выбирать между мужчиной и моими платьями, я выбирала платья. Я всегда была сильнее своих страстей; работа была для меня своеобразным наркотиком. Но я сомневаюсь, что стала бы Chanel без помощи мужчин...»

Пьер Талант в подтверждение слов великой Шанель сказал: «Она любила и хотела, чтобы ее любили. В сущности, она не выносила состояния нелюбимости. Но она никогда не становилась рабой или жертвой в своих связях. . . И если страсть вступала в конфликт с работой, она жертвовала страстью».

Ее слова:

· Заботясь о красоте, надо начинать с сердца и души, иначе никакая косметика не поможет.

· Принято считать, что роскошь - противоположность нищеты. Нет, роскошь - противоположность вульгарности.

· Мода становится модой только тогда, когда выходит на улицы.

· Кокетство - это чувства, украшенные разумом.

· Возраст для женщины - не самое важное: можно быть восхитительной в двадцать, очаровательной в сорок и неотразимой до конца своих дней.

· Какая наука - прекрасно выглядеть! Какое оружие - красота! И как элегантна скромность*

· Безвкусица имеет пределы, только хороший вкус бесконечен.

· Роскошь становится потребностью, когда другие потребности уже удовлетворены.

· Красота остается, а хорошенькая внешность исчезает. Но женщины почему-то не стремятся быть красивыми, они хотят оставаться хорошенькими.

· Никогда не будьте разнаряженной. Элегантность - это умение изгнать лишнее: лишнюю нижнюю пуговицу, кружавчик, лишний миллиметр на пройме.

· Можно привыкнуть к безобразному, но к небрежности в одеж- . де- никогда.

Шанель, как правило, создавала одежду в комплекте. Платье с жакетом, юбка е блузкой и жакетом, юбка с блузкой и пальто. Украшения присутствовали постоянно, особенно на шее.

Шанель ввела в моду:

1916-джерси;

1920 - короткую стрижку, женские брюки;

1921 - духи Chanel № 5;

1922 - пляжный костюм и загар;

1924 - маленькое черное платье;

1928 - твид;

1930 - сумочку через плечо, металлическую бижутерию, цепочки; 1947 - стеганую сумочку на золотой цепочке, бежевые лодочки с черным носком;

1956 - пояс-цепочку.

Демонстрируются костюмы в фольклорном стиле.

Примечание:
Фольклорный стиль хранит, скорее, дыхание фольклора, чем сам фольк. Достаточно одной-единственной детали, причем не важно, какого именно народного костюма, чтобы придать классическому, романтическому или другому комплекту национальный колорит. Однако эта деталь должна быть яркой, выразительной, броской, определяющей стиль всего костюма. Что это за деталь - каждый решает сам.

Это могут быть, например, металлические акцепты на бедрах или национальный пояс на белом платье, русский платок поверх джинсовой куртки. Кстати, в последнее время фольклорный стиль перекликается с джинсовым. Представьте: белая романтическая блузка с кружевами вместе с джинсовой юбкой и красочным украшением в этно-стиле (например, шейное украшение индейцев). Одна из перечисленных частей комплекта обязательно доминирует и в конечном счете определяет его стиль.

            Выступление четвертой группы

Четвертая творческая группа представляет Дом высокой моды Лоден-Фрей и спортивный стиль одежды.
Loden-Frey
Название «Лоден-Фрей» появилось в 1842 г., когда предок современных владельцев фирмы Йоган Георг Фрей начал выпуск плотной непромокаемой шерстяной ткани, которая получила название лоден. Этот материал издавна использовался для изготовления практичных пальто, однако наладить промышленное производство этой ткани никому не приходило в голову. Находка была оценена по достоинству, и уже в конце века лоден получил несколько золотых наград. Из ло- дена стали шить не только пастушьи и охотничьи пальто, но и городскую одежду. Фирма «Лоден-Фрей» начала производить национальную баварскую одежду, адаптируя некоторые модели к современным условиям.

Секрет фирмы «Лоден-Фрей» заключается в том, что ёе модельеры и стилисты всегда умели сочетать тенденции современной моды и традиционность национального костюма. Например, когда в моду вошел лен, его начали использовать, оставляя без изменений или чуть модифицируя изначальный крой одежды спортивного, свободного типа. При этом основное значение всегда придавалось деталям, которые объединяли всю коллекцию Лоден-Фрей, - пуговицам из натуральных материалов (кожи, оленьего рога, дерева) или тесьме, которой отделана внутренняя сторона модели.

В моделях от Лоден-Фрей поражает продуманность каждой детали - удобные застежки, отстегивающиеся подкладки, накладные карманы, потайные крючочки. Все эти хитрости передаются мастерами из поколения в поколение.
Лоден-Фрей сумел сделать вещи не только удобными, но и престижными. Помимо спортивного направления и специального раздела для охоты фирма предлагает также коллекции деловой и праздничной одежды для женщин, мужчин и детей. Не одно поколение европейской знати одевается в Лоден-Фрей. Наличие в гардеробе вещей от Лоден- Фрей, несомненно, говорит о хорошем вкусе.

Сегодня многие знаменитые кутюрье черпают вдохновение именно в традиционном костюме, противопоставляют его продуманность и нарядность, удобство и практичность не всегда удобной одежде.

Демонстрируются костюмы в спортивном стиле.

Примечание:
Одежда спортивного стиля, возникшего в XX в., характеризуется подчеркнутой свободой формы, обеспечивающей удобство человека в движении. В то же время подчеркивает подтянутость, стройность, спортивность фигуры. Разнообразен покрой рукавов - втачной, реглан, кимоно, комбинированный. Используются различная длина и форма брюк. Характерными деталями такой одежды являются накладные карманы, клапаны, различные складки, шлицы.

Спортивный стиль характеризуется энергией, лаконичностью и целесообразностью формы, удобством покроя, «молодостью» цветовых сочетаний. Все это хорошо перекликается с быстрыми движениями, бодростью и задором. Именно с теми чертами, которые мы привыкли видеть в людях спортивного стиля. Той же цели отвечают практичные, легкие й прочные ткани и материалы* выразительная по внешнему виду фактура.

III. Завершающая часть
Ведущий 1. Мода существует для того, чтобы каждый человек имел возможность хорошо выглядеть в глазах окружающих. Мода не бывает красивой или некрасивой, в ней нет постоянных критериев. То, что вчера казалось неприемлемым, сегодня может показаться естественным. Примирение с новой модой часто бывает процессом нелегким и длительным. Причин тому немало. Одна из них знакома почти каждому. Как правило, вещи, которые только вошли в моду, стоят дорого, а потому молодые люди не всегда могут уговорить родителей дать им нужную сумму денег. Однако не следует иметь в своем гардеробе много вещей, ведь каждый сезон отличается тем, что появляются все новые детали.

Ведущий 2. Каждый день любой из нас смотрит на себя в зеркало. В последнее время слово «модный» вытесняется более объемным понятием «стильный». Сегодня слепо следовать моде уже не модно. Это утверждение принадлежит патриарху индустрии - французскому модельеру Полю Пуаре. «Умение одеваться - это искусство. Сложное... Иллюзорное... И ошибаются те, кто думают, что искусство это напрямую зависит от денег... Наука быть хорошо одетым... требует незаурядного ума, изобретательности, такогр весьма редкого ныне качества, как способность чувствовать гармонию линии и цвета...»

Ведущий 1. Хорошо, если человеку от природы дан вкус, который защищает его от ошибок и просчетов. Однако нет большой беды в том, если кто-то не обладает хорошим вкусом. Сейчас появилось много журналов, где опытные стилисты и модельеры советуют, как одеваться. Учиться этому нужно всю жизнь, ведь выглядеть хорошо хочется постоянно, а не только в определенный период.

Ведущий 2. Стиль держится на трех китах: стилевые линии, цветовая гамма и непосредственно сам образ, который хочешь создать в глазах окружающих.

Тот или иной тип фигуры определяет линии силуэта: Зная их, легко подобрать нужный фасон, который будет лучшим образом подчеркивать достоинства и скрывать недостатки. Необходимо продумать цветовое решение своей одежды. Властность и независимость цоддержат сочетание трех цветов: красного, белого, синего. Дружелюбие и открытость придадут коричневый, желтый, бежевйй, голубой, серый, белый.

После того как вы определитесь с цветом, следует решить, какой стиль наиболее соответствует вашему внутреннему состоянию: классический, спортивный, романтический... Таким образом, вы решите проблему сочетаемости всех вещей вашего гардероба, объединив их единой стилевой идеей. При этом вас не должны сбить с толку ни советы друзей, ни наспех брошенное замечание продавца модного салона. Теперь вы сами себе советчики и эксперты. Вы никогда не станете покупать наряд, который вам не к лицу.

Ведущий 1. Определив для себя индивидуальный стиль, вы раз и навсегда избавитесь от вопроса: как сочетать то, что модно, и то, что идет. «Выбирая туалет, - говорил Поль Пуаре,- проследите, чтобы он соответствовал времени, месту, событию, пейзажу... Подберите то, что отвечает вашему характеру. Стоит только захотеть - и наряд поведает миру о вашем настроении».

Стремление к элегантности требует расходов, однако никакие затраты сами по себе ничего не решают. Многие люди, всегда одетые из рук вон плохо, тратят на свои гардеробы целое состояние. Элегантность зависит от вкуса, чувства моды и интеллекта.

Дополнительный материал

Мода на джинсы
Минуло уже полтора столетия с тех пор, как калифорнийского портного Ливай Страуса, занимавшегося шитьем тентов для крылатых повозок переселенцев, озарила счастливая идея скроить из грубой,, но прочной хлопчатобумажной ткани удобные брюки, прострочив их толстой ниткой и скрепив для надежности металлическими заклепками.

Новое изобретение оценили американские шахтеры, которым приходилось на четвереньках ползать по узким угольным штрекам. «Чудесным штанам», как окрестили их работяги, не было сносу долгие годы. Кстати, недавно компания «Ливайс» приобрела за 25 тыс. долларов для своего музея видавшие виды, но неплохо еще сохранившиеся

шахтерские джинсы, сшитые в 1886 г.

В начале XX в. джинсовая мода вошла в привычный обиход простого американского люда, а с 50-х годов захлестнула весь мир. Некоторые модельеры США уверены, что продолжаться она будет вечно, по крайней мере до того момента, пока у человечества не ослабеет тяга к путешествиям, спортивному досугу, демократичному и неформальному общению. В тысяче случаев джинсы дадут сто очков вперед любому смокингу или вечернему платью.

Среднестатистический американец имеет в своем гардеробе семь пар джинсов. Ежегодно в стране их продается 500 млн. Рынок США прочно держат Три лидера во главе с фирмой «Ливайс», которая одна контролирует чуть ли не половину объема продаж. На втором месте корпорация «ВФ» со своими знаменитыми моделями «Ли» и «Рэнг- лер», следом идет фирма «Гесс».

Сегодня джинсы легко сочетаются с элементами романтического, спортивного, фольклорного стиля. Темно-синие узкие джинсы не предел возможностей. Джинсы могут быть любого цвета и разной фактуры и текстуры: от кожаных до сатиновых. Но на джинсах всегда имеется застежка спереди, штрипки для ремня, пять карманов (три спереди и два сзади), крупная строчка на швах и фирменный ярлык.

Naf Naf. Модель «Альма» - женские джинсы на пуговицах. Высокая талия, прямой покрой, ширина штанины 17 см. Цвета: насыщенные тона бирюзового, желтого, оранжевого, анисового и многих других оттенков, а также черный, темно-синий, экрю. Базовые модели названы именами станций парижского метро: «Опера», «Этуаль», «Сен-Жермен», «Алесиа».

Levis 501. Настоящая классика - на заклепках, низкий пояс, унисекс, прямой покрой. Цвета: классический синий, белый, дымчатый, кактусовый, черный. Старейший фасон джинсов, который был любим золотоискателями, ковбоями, президентами, кинозвездами и хиппи.
,

Big Star. Модель «Тиффани» - высокая стройная форма джинсов, плотно облегающих фигуру. Слегка завышенная талия делает тебя чуть выше и стройнее. Джинсы прямые по всей длине, на молнии. Наиболее популярные цвета - бордовый, серо-зеленый. Из этой серии востребованы джинсы «стрейч» из «кожаного» коттона.

Calvin Klein. Одна из наиболее популярных женских базовых моделей коллекции зима-осень. Представлена в различных цветах и тканях - от классических до самых непредсказуемых.

Cotton Belt. Одна из первых джинсовых фирм, основанная в 1879 г. Длинная модель классического покроя. Необычная фактура - ткань в рубчик. Цвета: темно-синий, бежевый, классический джинсовый, серый.







