Классный час: История появления табака в России

Цель: предостеречь детей от опасных экспериментов и привычек, научить их беречь свое здоровье.

Ход классного часа
– Когда человек курит, то медленно сгорает табак и образуется дым. Дым состоит из множества вредных веществ, среди которых 30 – ядовитые, это никотин, угарный газ и табачные смолы [1]. Поэтому страдает не только тот человек, который курит, но и тот, кто находится рядом. Только курильщики, к сожалению, редко об этом думают.

– Табак – это однолетнее растение семейства пасленовых, в листьях которого содержится никотин.

Европейцам долгое время не было известно курение табака. Впервые с ним познакомились участники экспедиции Христофора Колумба, наблюдавшие, как индейцы выпускали изо рта дым, который они втягивали из листьев, сложенных в трубки и зажженных на конце. Такие трубки индейцы называли “сигаро”. Нередко индейцы клали сушенные тлеющие листья в специальные сосуды, которые называли “табако”. В Европу табак был ввезен со второй экспедицией Колумба испанским монархом Романом Панно в 1496 году. В 1560 году табак попал во Францию. Французский посол в Португалии подарил его Екатерине Медичи, которая страдала приступами головной боли (мигренью). По совету Нико королева измельчала табак и нюхала его. Действительно, это на некоторое время приносило ей облегчение, и в благодарность Жану Нико это целебное средство Екатерина Медичи стала называть никотином. Так табак стал применяться как средство от всех болезней, однако это продолжалось не долго. Частые случаи отравления табаком, пожары от курения вызвали разочарование. Победоносное шествие табака сменилось его преследованием.

В Россию табак был завезен англичанами и немцами в начале XVII столетия. Курение и нюханье табака жестоко преследовалось. Уличенные в курении строго наказывались: их били кнутом, а торговцев ссылали в далекие города. С приходом к власти Петра I был отменен запрет. Так постепенно все народы пристрастились к курению. Произошло это потому, что в состав табака входят вещества, способные вызвать зависимость от него [1]. Но тогда люди этого не понимали.

– Многие школьники начинают курить не потому, что им нравится курить, а потому, что думают, что они с сигаретой будут казаться умнее, красивее, взрослее – “круче”, то есть хотят привлечь к себе внимание или своих приятелей, или какой-то конкретной девушки (юноши).

А на самом деле, здесь никакого показателя ума и красоты быть не может. Привлекать к себе внимание надо хорошими манерами, то есть хорошим воспитанием и богатым интеллектом.

– Многое в человеческом здоровье зависит от самого человека. И то, что зависит от самого человека, он должен сделать.
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