Тема классного часа: 
«Снайперы Великой Отечественной войны».

Классный час, посвящённый 70-летию снятия блокады Ленинграда 
Цели: ознакомить детей с героическими страницами истории России; 
способствовать формированию положительной нравственной оценки подвига во имя Родины, воспитанию чувства патриотизма; 
пробуждать у детей интерес к общественным явлениям, стремление узнать историю своей страны; воспитывать уважение к людям старшего поколения.
Оформление:
· книжная выставка 
· экспозиция школьного музея
· проектор

· экран

· колонки

Ведущий: 1
Экскурсоводы:3

Гости – жители блокадного Ленинграда.

Ведущий
Ленинградская блокада — это трагический период истории города на Неве, когда только от голода погибло свыше 640 тыс. жителей, десятки тысяч погибли при артиллерийских обстрелах и бомбардировках, умерли в эвакуации.  Это одна из самых страшных и героических страниц Великой Отечественной войны,  наше всеобщее горе, наша память, наша гордость и величие!
900 дней и ночей:  2 года, 5 месяцев, 20 дней…

Из приказа начальника германского военно-морского штаба 29 сентября 1941 г. Совершенно секретно.
«Фюрер принял решение стереть город Ленинград с лица земли. После поражения Советской России дальнейшее существование этого крупнейшего населённого пункта не представляет никакого интереса»…
1-ый экскурсовод 

Лучшими снайперами второй мировой были советские снайперы, и этому факту есть вполне конкретное объяснение: задолго до начала Великой Отечественной войны, в Советском Союзе уделялось особое внимание массовой стрелковой подготовке населения, развитию навыков обращения с оружием и меткой стрельбе. В 1932 году, когда Было учреждено звание Ворошиловский стрелок, развернулось широкое движение за овладение стрелковыми навыками. Значком «Ворошиловский стрелок» было награждено около 9 миллионов человек. Результатом такой работы стал резерв из хорошо подготовленных стрелков.(Слайд 3-4)
Еще до начала Великой Отечественной войны в штаты подразделений Охраны путей сообщения НКПС были включены снайперские отделения.
Снайперское движение, впервые в Великой Отечественной войне зародилось на Ленинградском фронте в ноябре 1941 по инициативе Ленинградского комсомола. В нём участвовали пехотинцы, артиллеристы, танкисты, летчики, сапёры. Одними из первых снайперов стали бойцы Ф. А. Смолячков и Ф. Т. Дьяченко (в декабре 1941 имел на своём счету 220, в феврале 1944-425 вражеских солдат и офицеров). 22 февраля 1942 в Ленинграде состоялся фронтовой слёт снайперов. За успехи в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками 216 участников Снайперского движения в начале 1942 награждены орденами и медалями. Звания Героя Советского Союза удостоены И. Д. Вежливцев, П. И. Голиченков, А. А. Калинин, Н. А. Козлов, С. П. Лоскутов, В. Н. Пчелинцев, Ф. Ф. Синявин, Ф. Ф. Фомин, М. И. Яковлев, в 1944 - Ф. Т. Дьяченко.
2-ой экскурсовод

Снайпер против снайпера
Наивысшим  пилотажем стрелкового мастерства всегда  считалось уничтожение снайпера противника. Нужно найти, где расположился чужой снайпер. Именно поэтому  снайперы делали все возможное, чтобы заставить врага сделать выстрел и этим раскрыть свои позиции. Бойцы тщательным образом изучали местность, где предполагалось расположение вражеского снайпера, и определяли места его возможного нахождения. (Слайд 5-7)
Широко распространенным приемом, который дошел до наших дней и использовался во время ВОВ, было применение манекена. Манекен делался из подручных средств, чаще всего из старого обмундирования, которого набивали тряпьем, а на его голову надевали либо шапку, либо каску. Один из снайперов, который показывал «куклу», обязан был проявлять не только фантазию, но и чувство меры, чтобы у противника не возникло никакого подозрения, что перед ним неживой человек.

Самой яркой  снайперской дуэлью была дуэль Василия Зайцева с фашистским майором Конингсом, который руководил школой снайперов в Берлине.

Во время ВОВ советским командованием большое внимание уделялось снайперской подготовке. К примеру, за 4 года войны лишь в одной 23-й дивизии НКВД было подготовлено около 7283 снайпера. Кроме того, команды снайперов в период с июня 1941 по июль 1943 гг. смогли уничтожить 31177 фашистов. Согласно официальным данным, летом 1943 года во время обороны Курского выступа каждый стрелковый полк имел в своем составе специально подготовленные снайперские команды с численностью по 25-30 человек. Иногда снайперам приходилось решать весьма оригинальные задачи: стрелять по самолетам, собакам, которые носили на себе подрывные заряды-вьюки и другим неординарным целям.

3-ий экскурсовод

Лучшие снайперы Великой Отечественной войны. (Слайды 8-16)
В многочисленных боях  особенно отличились снайперы:

— Ной Адамия, который уничтожил свыше 200 немцев;

— Людмила Павличенко, убившая 309 человек вражеского войска;

— Давид Доев, на счету которого было 226 уничтоженных немцев;

— Филипп Рубахо, который отличился тем, что убил 346 гитлеровцев;

— Леонид Буткевич, уничтоживший 345 немцев и другие.

На Ленинградском фронте самым известным стрелком стал Евгений Николаев. В июле 1942 года, когда велись ожесточенные бои за Ленинград, в течение трех дней он смог уничтожить 104 немецких солдата. Всего на личном счету этого снайпера было 211 фашистов.
Одна из лучших снайперов Ленинградского фронта Нина Павловна Петрова (27.06.1893 — 01.05.1945) . Н.П. Петрова до Отечественной войны окончила школу снайперов и работала инструктором физкультуры и стрелкового спорта в ДСО «Спартак» в Ленинграде. В Красной Армии и на фронте в Великую Отечественную войну с ноября 1941 года. Всего на счету Нины Павловны — 122 убитых солдата и офицера противника и еще троих она лично взяла в плен. Кроме того, Н.П. Петрова подготовила 450 снайперов. 1 мая 1945 года погибла в районе Штеттина (Щецин). Грузовой автомобиль, в котором она ехала, в ночной темноте слетел с разбитого пролета моста. Похоронена в братской могиле вместе с другими погибшими в этой аварии. Награждена орденами Отечественной войны 2-й степени, орденами Славы всех трех степеней, медалями.

На Первом Прибалтийском фронте лучшим считался Федор Охлопков. Его боевой счет составил 429 пораженных целей.

Лидером по истреблению вражеского войска в одном бою стал снайпер из 82-го полка 23-й дивизии сержант Н. Красношапкин, который 26 августа 1942 года, отражая атаку немцев, убил 39 фашистов.
Ведущий. Слово предоставляется нашим гостям.

Оружие снайпера. (Слайды 17-18)

Самозарядная винтовка системы Токарева (СВТ) была принята на вооружение Советской армии в 1938 году. Магазин, в котором вмещалось десять патронов, и автоматическая перезарядка увеличили скорострельность оружия и его общую огневую мощь. Винтовку критиковали за меньшую, по сравнению с винтовкой Мосина, дальность и точность стрельбы. За излишнюю чувствительность к загрязнению и морозам. За низкую надежность, наконец.Но в руках хорошего бойца — к примеру, Людмилы Павличенко — снайперский вариант СВТ показывал себя с лучшей стороны. Проблема была не столько в самой винтовке, сколько в том, как ее использовали и насколько качественно обслуживали.
Реальные счета снайперов на самом деле больше, чем подтвержденные. Так, Федор Охлопков, по прикидочным данным, всего уничтожил более тысячи немцев, используя также и пулемет. В 1943 среди советских снайперов было более тысячи женщин; за время войны им было засчитано более 12 тысяч немцев. Первая десятка советских снайперов уничтожила (подтвержденными) 4200 солдат и офицеров, а первая двадцатка – 7400. Cнайпер 82-й стрелковой дивизии Михаил Лысов в октябре 1941 года из автоматической винтовки со снайперским прицелом сбил Ju-87. Данных о числе убитых им пехотинцев, к сожалению, нет. А снайпер 796-й стрелковой дивизии старшина Антонов Василий Антонович в июле 1942 под Воронежем четырьмя выстрелами из винтовки сбил двухмоторный Ju-88. Данных о числе убитых им пехотинцев также не сохранилось.

Оружием нашим снайперам служила в основном Снайперская винтовка Мосина. Однако применялся и снайперский вариант СВТ.

Снайперы Советской армии своими активными, профессиональными действиями способствовали достижению победы над вражеским войском в годы ВОВ. Их богатый опыт по уничтожению противника, как на передовой, так и в тылу, в наше время служит за основу при обучении новых мастеров сверхметкой стрельбы.

Учитель: Прошу всех встать и почтить помять погибших во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. 

Приказом Верховного Главнокомандующего от 1 мая 1945 года Ленинград вместе с Москвой, Сталинградом, Севастополем и Одессой был назван городом-героем за героизм и мужество, проявленные жителями города во время блокады… 

8 мая 1965 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Город-герой Ленинград был награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда». Вечная слава героям, защитившим Ленинград! 
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